
Θανάσης Λιούτας: Η Ευρώπη είναι το σπίτι μας

Το δημοψήφισμα επόμενης Κυριακής είναι ζωτικής σημασίας για το μέλλον της χώρας. Όλοι
οι σημαντικοί ηγέτες της Ευρώπης το έκαναν όσο πιο σαφές μπορούσαν: το ΟΧΙ σημαίνει
έξοδο από το ευρώ και διάρρηξη της σχέσης με την Ευρωπαϊκή Ένωση.  Αυτά που
διακυβεύονται σ' αυτό το δημοψήφισμα είναι πολύ περισσότερα από εκείνα που ισχυρίζεται
η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και των ΑΝΕΛ. Το ουσιαστικό ερώτημα που καλούμαστε να
απαντήσουμε αποφασιστικά εμείς οι πολίτες είναι το ΝΑΙ ή το ΟΧΙ στο ευρώ και στην
Ευρώπη.
Σ' αυτό όμως οι πολίτες έχουν ήδη απαντήσει, στις εκλογές του Ιανουαρίου, εκλέγοντας
κάποιους που υπόσχονταν, μεταξύ των άλλων, ότι εγγυώνται την παραμονή της χώρας στην
ευρωζώνη. Αυτοί που ισχυρίζονταν ότι θα φέρουν την Ευρώπη στα μέτρα τους, θέλουν τώρα
να την οδηγήσουν εκτός ευρώ θέτοντας ακόμη σε κίνδυνο την παρουσία της χώρας μας
στην Ενωμένη Ευρώπη.
Η κυβέρνηση ισχυρίζεται πως θα χρησιμοποιήσει το «όχι» για να ισχυροποιήσει τη θέση της
για τη διαπραγμάτευση γιατί δεν έχει το θάρρος να ομολογήσει ότι το εγχείρημα δεν
πέτυχε. Πέντε μήνες μετά, με μεγάλη ζημιά στην πραγματική οικονομία, έφτασε να
προτείνει η ίδια μέτρα ασύμβατα με τις προγραμματικές δηλώσεις της. Και πάνω στη
διαπραγμάτευση, μια βδομάδα πριν εκπνεύσουν οι προθεσμίες, πετάει το μπαλάκι στους
πολίτες και τους λέει ν' αποφασίσουν αυτοί. Στην ουσία αρνείται την ευθύνη των
υποσχέσεων της και των χειρισμών της στην αποτυχία της διαπραγμάτευσης. Αρνείται να
ενηλικιωθεί και να συμπεριφερθεί ως σοβαρή κυβέρνηση τιμώντας την ψήφο του ελληνικού
λαού.
Δεν έχει νόημα να μοιράσουμε τώρα ευθύνες για την αποτυχία αυτή.
Εμείς, οι πολίτες έχουμε και πρέπει να δείξουμε το θάρρος που δεν δείχνει η κυβέρνηση.
Έχουμε την κρίση να αποφασίσουμε για μας και τα παιδιά μας. Δεν υπάρχει Ελλάδα χωρίς
Ευρώπη όπως και Ευρώπη χωρίς Ελλάδα. Η Ευρώπη είναι το σπίτι μας και δεν πρόκειται να
φύγουμε από το σπίτι μας.
Απευθύνομαι κυρίως στα νέα παιδιά τα οποία βρίσκονται αντιμέτωπα με το πρωτόγνωρο
δίλημμα. Καθημερινά συναντώ νέους ανθρώπους με προσόντα και όρεξη για δημιουργία
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στους οποίους δεν δίνεται η ευκαιρία να ξεδιπλώσουν τις ικανότητές τους και να τραβήξουν
μπροστά ξεκολλώντας έτσι και τη χώρα από το σημερινό τέλμα. Ανθρώπους που όμως είναι
απογοητευμένοι. Θέλω να τους διαβεβαιώσω ότι το πρόβλημα δεν είναι ούτε το ευρώ, ούτε
η Ευρώπη. Το πρόβλημα είναι οι αναχρονιστικές νοοτροπίες τις οποίες σήμερα επαναφέρει
στη χειρότερη εκδοχή τους η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ.
Ας μην τους επιτρέψουμε να μας γυρίσουν δεκαετίες πίσω. Η Ελλάδα θα πρέπει να φύγει
μπροστά. Λέμε ΝΑΙ στο ευρώ. Λέμε ΝΑΙ στην Ευρώπη και ένα μεγάλο ΝΑΙ στην Ελλάδα.
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